

# 在融媒盛会中触摸首府高质量发展蓬勃脉动



参会人员参观内蒙古数据交易中心

8月7日,2024全国党媒赋能城市形象交流会暨“百家党媒社长、总编辑看呼和浩特”活动举行。当天下午,来自全国近200家媒体的参会人员走进和林格尔新区中国云谷、盛健羊乳等地,感受呼和浩特云计算、大数据应用领域的绿色算力高质量发展力量,领略“从一棵草到一杯奶”全产业链生态圈下中国奶业发展的速度与激情,体会“美丽青城,草原都市”的无限魅力。



参会人员了解盛健羊乳产品



盛健羊乳工作人员正在做实验

## 呼和浩特算力大有可为

“震撼!”“未来可期!”……一走进和林格尔新区人才创新谷数据大厦展厅,参会人员就被刻在墙上的规划、定位、目标等介绍文字所吸引,一边听着讲解一边轻声交流,不时发出赞美之词。

和林格尔新区作为国家“东数西算”绿色算力中心、内蒙古自治区人才科创中心、首府城市副中心,是呼和浩特高质量发展的新引擎、项目建设的主战场、新兴产业发展的主阵地、创新人才集聚和成果转移转化的主平台。和林格尔新区成立以来,众多金融机构、行业龙头企业等落地新区,形成行业集聚,高质量发展态势日益凸显。

“算力,云计算,数字场景……”宣传片充分展示了和林格尔新区在数字化方面取得的成效,以算力赋能,运用新技术、新业态、新模式抢占新赛道,加速数字产业壮大,激发更优发展动能。

“很‘硬核’,有冲击力!”南宁市融媒体中心报业联络办临时负责人、南宁日报编委总编办主任杨乐在参观完展厅后发出感叹,“这是我第一次来呼和浩特,来了以后发现这座城市与印象中不太一样。听了介绍后了解到呼和浩特的绿色算力发展是走在全国前列的,实实在在地感受到了呼和浩特的算力实力、创新活力,对呼和浩特在加速打造中国云谷上的一系列创新性举措感到很震撼。此次来呼和浩特,不虚此行。”

走进内蒙古数据交易中心,一排排电子显示屏展示了内蒙古自治区是如何汇聚全区和周边省份特色行业数据资源,聚焦权威的数据交易流通登记服务,市场广泛认可的数据流通交易服务、自动化的数据交易产品撮合服务等方面,用丰富数据商品品类、拓展交易领域、扩大数据生态联盟规模

的方式激发数据交易市场活力,提供高效便捷、安全合规的市场化数据流通交易服务的历程,引起了参会人员的浓厚兴趣。

“数据的价值在应用,应用的关键在场景。我们始终坚持以‘数据产品的聚集平台、数据交易生态圈的构建者、数据要素市场的综合服务商、数据要素市场发展的试验田’为定位,通过提供‘店小二’式的服务,全力打造数据要素市场的‘内蒙古模式’。”内蒙古数据交易中心董事长孙伟向大家介绍,“截至目前,内蒙古数据交易中心共汇聚数据商220余家,收集整理数据产品220余款,重点推介数据160余款。内蒙古数据交易中心还开展了区属企业数据资产入表的系列培训,旨在全面激发数据在经济中的引擎作用,服务和解决大规模生产过剩和供需错配等问题。”

听完介绍,金华市新闻传媒中心小记者平台运营总监周成表示:“党的二十届三中全会提出,‘加快构建促进数字经济发展的体制机制,完善促进数字产业化和产业数字化政策体系’。呼和浩特积极响应党中央的政策号召,很好地盘活了数字资产,在以政府驱动做数据资产方面很有建树,作了很好的示范。和林格尔新区这座崭新的中国云谷的高品质算力设备和规格配套设施都超出想象,呼和浩特未来值得期待。”

一路上,参会人员一边连连赞叹,一边为中国算力产业的蓬勃发展感到骄傲和自豪。大家深切感受到和林格尔新区作为中国云谷的核心区,全国“东数西算”工程八大枢纽、十大数据中心集群之一,围绕“成为最强绿色算力供给者”的建设目标,正呈现出高质量跨越式发展的强劲势头。

## 羊乳产业为“世界乳业科技之都”注入强劲动力

“这里的羊奶真的很纯。”“一进门就闻到了浓浓的羊奶味儿。”“我喝了以后感觉口感非常细腻,很顺滑。”“我连着喝了两杯,从来没有喝过品质这么高的羊奶。”走进内蒙古盛健生物科技有限责任公司,参会人员纷纷被呼和浩特的乳业圈了粉。大家一路听,一路看,一路赞叹,感受着羊奶产业的潜力和乳产业链各环节饱满的科技力量。

优质的奶源成就优质的产品。在呼和浩特这片广袤的土地上,每一粒草都孕育着绿色和希望。作为全国最具奶业产业发展优势的城市,呼和浩特在做大做强牛奶产业的同时加速推进羊奶产业快速崛起,内蒙古盛健生物科技有限责任公司走出了一条差异化的优质羊乳发展之路。

自2016年9月成立以来,内蒙古盛健生物科技

有限责任公司坚持以“一棵草到一杯奶”的全产业链布局发展,建成16个饲养规模达5000只的标准化奶山羊养殖场,1个养殖示范园区,目前自有奶山羊基础种群位居中国第一、世界前列。

“我们公司投产运行的乳粉加工基地,采用全球领先的羊奶粉加工工艺和设备,运用高压低温喷雾技术,保障产品营养鲜活。自动化和智能化生产管理系统可实现产品加工制造全程可追溯。”内蒙古盛健生物科技有限责任公司工作人员介绍说。

“听了刚才的介绍,我真的感觉惊喜不断。呼和浩特把乳业作为高质量发展的重点产业,通过技术创新走高质量发展之路,培育乳业新质生产力,相信未来一定会走上一条更优质的发展之路。”

湖北宜昌三峡融媒体中心编委郭建华赞叹道。

石家庄日报社副总编辑魏亮对“世界乳业科技之都”定义有了新的理解:“之前我一直以为乳都只有牛乳,今天来了才知道原来乳都不光有牛乳,还有羊乳。相信羊乳会为世界乳业科技之都不断注入强劲的动力。”

“这里有专门为儿童、女性、中老年人等人群定制研发的系列产品,真的很注重细节。我刚才品尝了一杯羊奶,能感受到是纯天然的。呼和浩特有得天独厚的环境和资源,使羊奶产业更具发展实力。”湖南取悦信息科技有限公司CEO龙成都说。

内蒙古盛健生物科技有限责任公司让来自全国各地近200家媒体的参会人员看到了一个从“中国乳都”向“世界乳业科技之都”晋级的呼和浩特。

## 在呼和浩特领略自然人文之美

“我对内蒙古的印象一直都非常好,之前去过克什克腾、阿尔山、额尔古纳河等地,这是我第一次来到呼和浩特,第一印象就是‘青城’之名所言不虚,气候非常舒适,景色也很美。”湖北宜昌三峡融媒体中心编委郭建华在接受采访时说。

呼和浩特湛蓝澄净的天空与绿意盎然的草原遥相呼应,到处鲜花盛开。这里没有令人烦闷的潮热,也少有阴雨连绵的湿黏。

石家庄日报社副总编辑魏亮时隔32年再次来到呼和浩特,他说这里是他的第二故乡,人生中最美好的年华都在这里度过。再次踏上这片土地,惊喜于呼和浩特的快速发展,他感慨地说:“这座城‘长高了’,也‘长大了’。”

“走在青城的大街上,道路两旁绿树成荫,林间

步道惬意贯穿。在我看来,呼和浩特之青已不再是青砖之青,这座城市因不断加大生态保护力度而被赋予了新的内涵——现在的青城之青代表着生态之绿。”徐州报业传媒集团党委书记、社长卢波说。近年来,呼和浩特瞄准绿色、低碳,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,整体生态环境质量显著提高,蓝天白云渐成常态,绿水青山近在咫尺,整座城市“绿”浪翻腾。

作为华夏文明的发祥地之一,呼和浩特是胡服骑射的发祥地,是昭君出塞的目的地,是拓跋鲜卑的龙兴地,也是旅蒙商家互市之地,农耕文化与游牧文化在此交融、发展。南宁市融媒体中心报业编辑部临时主要负责人农春雨表示:“希望把更多美好的关于呼和浩特的故事带回广西,让当地的读者、网友增进对这座城市的了解,加强两地之间的文化交流。”



俯瞰内蒙古和林格尔新区内蒙古数据交易中心

本版文图由本报记者 闫鑫 实习记者 若谷 樊雅璐 赵宇昕 提供 本版编辑:宁静 吴琼 美编:张福同